

# Кабардино-Балкарская республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:  
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№198 (23240)

Среда, 19 октября 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

## Парламент

### Общественный совет помогает народу и власти услышать друг друга

Болла УРСУМБАБЕТОВА,  
пресс-служба  
Парламента КБР

На очередном заседании Общественного совета при Председателе Парламента КБР утвержден план работы совета на второе полугодие 2011 года. Также в ходе заседания Председатель Парламента Амур Чеченов выступил с докладом о деятельности совета за 2009-2011 годы. По словам Амура Чеченова, Общественный совет при региональном законодательном органе работает с правовыми документами, эффе-ктивными. Общественники не надо собирать отдельно, обсуждать преимущества и

недостатки законов, а потом искать пути к органам власти. Теперь все происходит в стенах Парламента, причем с участием самих комитетов. За период работы совет сумел реализовать немало полезных инициатив. Проведен ряд заседаний, на которых обсуждались наиболее актуальные проблемы социально-экономического развития республики и пути их решения. При активном участии членов Общественного совета осуществляли ряд мероприятий, направленных на патристическое воспитание молодежи, профилактику правонарушений и преступлений, а также на повышение доверия населения к деятельности Парламента КБР. (Окончание на 2-й с.)

## Производство

### Завод продолжает работать

Ирина БОГАЧЕВА

Нальчикский завод полупроводниковых приборов отметил 45-летие. На мероприятии состоялось торжественное собрание с участием нынешних работников и ветеранов производства, представителей Министерства промышленности, связи и информатизации КБР, других государственных и общественных структур. Генеральный директор НЭПП Аслан Шинахов рассказал об истории развития крупнейшего предприятия республики. Первая партия продукции была выпущена в 1966 году, с этого момента и ведется отсчет его «возраста».

В настоящее время завод специализируется на выпуске полупроводниковых приборов и интегральных микросхем, располагает специальным технологическим оборудованием, оснасткой, квалифицированными кадрами, энергоресурсами для производства продукции различного назначения. В период смены экономических формаций в стране руководству удалось не допустить

разорения производственной базы, благодаря чему в 2008 году Указом Президента РФ Нальчикский завод полупроводниковых приборов вошел в состав Государственной корпорации «Ростехнологии» и является стратегическим предприятием оборонно-промышленного комплекса.

В разные годы НЭПП руководили Николай Шогенов, Юрий Гукетлев, Азиратали Ахмедов, Нартшар Шогенов, Хасан Гукетлев. Не смогли лично поздравить небольшого заводского коллектива, но было сказано много хороших слов в адрес бывших работников. С особым почтением на заводе относятся к первому директору Николаю Шогенову, имя которого носит улица в микрорайоне «Дубки», ведущая к заводской проходной. Крупного организатора производства, первого директора ведущего предприятия электронной промышленности СССР не, от имени его семьи слова благодарности за память и сохранение традиций вы-сказал сын Николай Касмирова, кандидат физико-математических наук Владимир Шогенов. (Окончание на 2-й с.)

## Дата

### Два юбилея – сельхозакадемии и ее знаменитого выпускника

Вчера состоялось возложение цветов к памятнику первому Президенту Кабардино-Балкарии, который расположен на территории Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии. В церемонии возложения приняли участие гости, депутаты Парламента, члены Правительства, представители общественных организаций, студенты. Первыми венки к мемориалу возложили Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канокв и вдова первого Президента КБР Виолетта Кокова.



Анна ГАБУЕВА

В Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии отметили тридцатилетие со дня основания учебного заведения. Праздничные мероприятия здесь были приурочены к семидесятилетию со дня рождения знаменитого выпускника, первого Президента республики Валерия Кокова, имя которого носит вуз.

Кабардино-Балкарская государственная сельскохозяйственная академия обра-

зована как Кабардино-Балкарский агро-мелиоративный институт постановлением Совета Министров СССР 25 июня 1981 года. В Кабардино-Балкарскую государственную сельскохозяйственную академию преобразован 6 января 1995 года. (Окончание на 2-й с.)

## УМЕЛ ОБЪЕДИНЯТЬ ЛЮДЕЙ

Ольга КЕРТИЕВА

В Государственном концертном зале состоялось торжественное вечер, посвященное 70-летию со дня рождения видного государственного и политического деятеля, первого Президента Кабардино-Балкарской Республики Валерия Кокова.

На фотографиях Валерий Мухамедович представлен в кругу семьи и друзей. Ряд стенов рассказывал о его трудовой деятельности. Бюджетности естельники Валерия Мухамедовича рядом с видными общественными и политическими деятелями России и Северного Кавказа: первыми Президентом России Борисом Ельциным, председателем Совета национальной безопасности Верховного Совета РФ Рамазаном Абдулатиповым, с первыми президентами республик Северного Осетии – Алании Аскарбеком Галазовым и Ингушетии Русланом Аухевым и многими другими.

Вдова В. Кокова Виолетта Таубиевна вместе с родными и близкими с большим

интересом осматривала фотозаписи. В зале собрались руководители республики, члены Парламента и Правительства, родственники, близкие друзья и соратники.

Открылся вечер кадрами кинохроники, на которых был запечатлен Валерий Коков, и стихами Кайсына Кулиева: «Каким бы малым ни был мой народ, / Он все равно меня переживает. / И будет жить мой край, невздох в котором // И белый голубь вьет, и черной ворон». Эти стихи очень верно отражают, с каким трепетом и заботой относился к своей земле, республике и людям, живущим на ее территории, первый Президент КБР.

Без всякого преувеличения можно сказать, что всю сознательную жизнь Валерий Мухамедович посвятил беззаветному служению родной Кабардино-Балкарии, ее процветанию, заботе о людях этой благодатной земли, – сказал Президент КБР Арсен Канокв.

Говоря об основных вехах жизни Валерия Мухамедовича, он отметил, что благодаря высоким организаторским способностям, большому управлен-

ческому и жизненному опыту ему удалось в самые сложные периоды сохранить конструктивное взаимодействие всех ветвей власти, не дать разрушить экономику и хрупкий мир.

Валерий Мухамедович были присущи мудрость и дальновидность, умение идти на компромисс, ставить интересы народа выше личных, – отметил Арсен Баширович. – Эти качества наглядно проявились в сентябре 1991 года, когда Кабардино-Балкария избежала трагического противостояния только потому, что по его инициативе во имя сохранения общественного согласия Правительство поступило, избрав его сплуста всего четыре месяца первым Президентом Кабардино-Балкарии.

О заслугах В. Кокова в сохранении мира и стабильности в Кабардино-Балкарии и на всем Северном Кавказе говорили все выступавшие. (Окончание на 2-й с.)

## Личность и время

### Юрий КЕТОВ:

### История вернется каждый день

Зинаида МАЛЬБАХОВА

По словам заместителя председателя Конституционного суда Кабардино-Балкарии, заслуженного юриста КБР, доктора юридических наук Юрия Кетова, ничто так не оскорбляет человека, как несправедливость. Он осознает эту мысль еще в юности. Работая в рабочей семье, мать умерла рано, была учительницей начальных классов, одной из тех старших классов, послевоенных годов, которых в силу нехватки специалистов направили учителями сельских школ. Отец всю жизнь проработал водителем. После осуждения деда в 1937 году «тройкой» в пятнадцать лет остался с мамочкой и четырьмя младшими братьями и сестрами. Поскольку дед так и не вернулся, он был вынужден работать не покладая рук, чтобы поставить на ноги младших братьев и сестер, а затем и двоих сыновей. Клеймо врага народа закрыло ему путь в комсомол, из-за чего он всю жизнь переживал. Семья жила скромно, на зарплату сельского водителя.

«Я пытался понять, почему дед пострадал. По сути, ставил перед собой про-

бую проблему, которая в то время так и осталась мною неразрешенной. Но она послужила отправной точкой возникновения обостренного интереса к правведению и юриспруденции, – говорит Юрий Маскидович.

Есть очень действенный мотив, по которому озабоченно может избираться профессия. Он выбирал свой путь с отрицанием несправедливости, из-за которой пострадал дед. Мать изучил право, знает все его нормы и так применяет, чтобы исключить возможные ошибки. Окончил Урванскую среднюю школу, Ю. Кетов поступил в Саратовский юридический институт, который в то время считался одним из наиболее престижных правовых вузов страны.

По собственному признанию, он долго не хотел возвращаться в родную республику 30-х годов и только по прошествии многих лет, будучи прокурором республики и ознакомившись с уголовным делом деда, а также изучив сотни подобных дел и материалов по реабилитации репрессированных, во всей полноте ощутил всю беспощадность системы, осуществлявшей репрессивные меры по разрядкам. (Окончание на 2-й с.)

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

### Социум

### Задуматься о предстоящей пенсии

В школе с. Верхняя Балкария Черекского района прошел образовательный семинар на тему «Повышение пенсионной грамотности», организованный работниками Управления Пенсионного фонда в Черекском районе. «Я пытаюсь понять, почему дед пострадал. По сути, ставил перед собой про-»

О том, что для молодых людей очень важно задуматься о предстоящей пенсии уже сегодня, рассказала Эльмира Беченова – специалист «экспертного центра» Пенсионного фонда. Ведь именно они являются ключевыми участни-

### Привыз-2011

### Иммунопрофилактика для новобранцев

Елена АЛЬМИРОВА

В октябре во всех регионах Российской Федерации началась прививочная кампания. В Кабардино-Балкарии работают медицинские прививочные комплексы.

Как сообщила корреспонденту «КБП» военком КБР полковник Евгений Харламов, в нынешнем году план привыва довольно сильно сокращен. Это связано с тем, что силовые министерства и ведомства

### Новые книги

### Имена и термины нартияды

Светлана МОТТАЕВА

Вышла из печати «Толковый словарь» некоторых имен и терминов нартыского эпоса известного филолога Харуна Акбаева. В нем собран широкий круг статей о карачаевском нартыском эпосе, богатства, духах и других персонажах эпоса «Нарты».

В более чем 180 статьях автор дает краткую инфор-

переходят на контрактную основу, реализуется концепция профессиональной армии.

В этот привыв никаких изменений в правах и медицинских показаний нет. Единственное новшество – организация проведения иммунопрофилактики по месту поселения. Новобранцам сделают прививку от дифтерии, столбняка, вирусного гепатита, гриппа и ивнемонии.

С 30 октября начнется формирование команд для отправки к месту службы.

мацию о каждом образе, отраженном также в истории народа и религиозных сюжетах. Особенностью издания является подача статей на двух языках – русском и карачаевско-балкарском. Словарь Х. Акбаева заинтересует не только специалистов по нартыскому эпосу, но и преподавателей, студентов и учителей-словесников, изучающих эпос, родной язык и историю.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

### ЖКХ

### Долги растут

Анатолий ПЕТРОВ

Государственное предприятие «Эльбурская управляющая компания», обслуживающее практически весь район, за исключением населенных пунктов Приэльбурья, готово к отопительному сезону.

Согласно плановым мероприятиям отремонтирована одна и проведена ревизия девятидцати котельных и трех центральных перекачивающих станций. Собственными силами заменено более километра

обогревающих тепловых сетей, что обеспечит горячее водоснабжение, за последнее время много сделано по переходу на четырехтрубную систему водоснабжения.

Однако, как сообщила генеральный директор предприятия Хачи Мажигов, на данный момент нехватка средств за оказанные услуги достигла 59 миллионов рублей. В свою очередь растет долг предприятия за электроэнергию, газом, водой и теплом. В результате под вопросом подача в город не только горячей воды, но и тепла.

### СМИ

### О судьбах, уставах и театральных грантах

Варвара ШЕСТАКОВА

В скором первом номере газеты «Официальная Кабардино-Балкария» опубликован Указ Президента КБР об учреждении в целях усиления государственной поддержки театральные коллективы трех ежегодных грантов, выделяемых на конкурсной основе в размере 500 тыс. рублей каждый.

В выпуске можно ознако-

миться с Порядком предоставления субсидий из республиканского бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями.

Также размещены доклады результатов и основных направлений деятельности Парламента КБР в первом полугодии 2011 г.

В выпуске вошли типовые формы примерных уставов государственных казенных, бюджетных и автономных учреждений.

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ**  
на I полугодие 2012 г. –  
359 руб. 10 коп.;  
на 3 месяца – 179 руб. 55 коп.

**ПОГОДА**

СРЕДА, 19 ОКТЯБРЯ

Днем: +9... +11.

Ночью: +6... +8.

Облачно, временами дождь.

**РоссельхозБанк**  
Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензий Банк России №3348

Курсы обмена валют на 19 октября 2011 г.

покупка	продажа	
Доллар США	30.60	31.35
Евро	42.00	42.70

Парламент

Общественный совет помогает народу и власти услышать друг друга

(Окончание. Начало на 1-й с.) С учетом предложений членов Общественного совета Председатель Парламента разработал и внес в примерный план основных мероприятий на осеннюю сессию 2011 года ряд республиканских законопроектов. Крайне важной назвал Председатель Парламента задачу укрепления и развития институтов гражданского общества. По его словам, сама жизнь настоятельно требует усиления внимания к использованию того богатого потенциала и энергии, которыми обладают общественные структуры.

Фуадом Эфендиевым предложено о повышении заработной платы работникам дошкольных образовательных учреждений, создании методики расчета нормативов бюджетного финансирования, замечание Александра Жигалова о неудовлетворительной работе многих ЖКХ и ТСЖ, предложение об изучении и обобщении опыта работы лучших управленцев компаний и многие другие обобщены и современно донесены до сведения заинтересованных юридических и физических лиц для изучения и решения имеющихся проблем. На заседании Общественного совета при обсуждении вопроса о состоянии и перспективах развития организаций по защите прав потребителей и по охране окружающей среды и защите животных и птиц и по вопросам управления Парламента и представлений в соответствующие министерства и ведомств КБР, органы местного самоуправления.

вопросом занимается Министерство сельского хозяйства и Комитет Парламента по аграрной политике и земельным отношениям. Поводом итога работы, Ануар Чеченов поблагодарил членов Общественного совета за проделанную работу и подчеркнул, что работа велась на общественных началах, с гражданских и патристических позиций, за что он особенно признателен членам совета. Председатель Парламента рассказал также о том, что на основании решения совместного заседания Общественного совета при Председателе Парламента и Комитета по аграрной политике и земельным отношениям представлены к награждению Министром сельского хозяйства КБР ветераны отрасли, успешно трудившиеся на благо сельского хозяйства. В районном центре Кошкэвель, где он любил бывать, все краше становится улица, названная в его честь. Там растут 60 голубых елей, подаренных Валерием Му-

Дата

УМЕЛ ОБЪЕДИНЯТЬ ЛЮДЕЙ



(Окончание. Начало на 1-й с.) Первый Президент Республики Адыгя Аслан Джаримов рассказал о том, что на его родине Валерий Мухомедович знает и вспоминает добрым словом. В районном центре Кошкэвель, где он любил бывать, все краше становится улица, названная в его честь. Там растут 60 голубых елей, подаренных Валерием Му-

хамедовичем к шестидесятилетию района. Аслан Джаримов отметил, что великий патриот России и Кабардино-Балкарии твердо и мужественно отстаивал принципы федерализма. О его великой роли в деле единства Российской Федерации рассказал представитель Правительства Омской области и Совете Федерации Асланбек Аслаханов.



Два юбилея – сельхозакадемией и ее знаменитого выпускника

(Окончание. Начало на 1-й с.) Сегодня это современный многофункциональный аграрный вуз, обладающий высококачественными научно-педагогическими потенциалами. На службе двух кафедр работают около пятисот преподавателей, на одиннадцати факультетах и в Терском сельскохозяйственном техникуме, который является филиалом академии.

На юбилей академии прибыли высокие гости, в их числе бывшие руководители субъектов ЮФО, которыми доверено работать с Валерием Кокоевым. Делегацию возглавил Президент КБР Арсен Канюков.

Производство

Завод продолжает работать

(Окончание. Начало на 1-й с.) Работники предприятия поздравляли представителя республиканского Минпрома Певнича Герберова, сотрудника санатория-профилактория «Электрон», расположенного в курортной зоне Нальчикского района.

сотрудников только одна запись – о приеме на НЗПП. Гости вручили работникам подарки, в том числе и стрелки с изображениями скачущих коней – как символ стремления к будущим успехам. В дальнейшем развитии завода в первую очередь искренне заинтересованы его работники. Корпус сохранили особый дух большого сланцевого холдинга, где получили первые профессиональные навыки и трудовой опыт тысячи юношей и девушек. Завод продолжает существовать в период расцвета предприятия.

Слева направо: ветеран завода Далхат Тохаев, директор Аслан Шинахов и преседатель профкома Хазретали Зеушев.

Личность и время

(Окончание. Начало на 1-й с.) Рассказывая о годах учебы, Юрий Максимович вспоминал речь почетного ветерана института. Обращаясь к парокрусику, он сказал: «В 16 лет я получил Георгиевский крест из рук царя Николая II. В 18 – исполнял обязанности зримского прокурора. Довелось работать с врагами народа Берией и Абакумовым. Но самые добрые воспоминания связаны со временем службы под начальством Жужова, что, грека хотя, он был настоящим бонифратинцем!»

Юрий Кетов, который на лекции в ВПШ рассказывал о своем детстве, вспоминал, что его родители были членами партии. К реформам Ю Кетов был готов не только исходя из собственных убеждений. В 1990 году он вошел в состав правления общественных наук был организован так называемые курсы резерва преемников.

Юрия Жандова, который на лекции в ВПШ рассказывал о своем детстве, вспоминал, что его родители были членами партии. К реформам Ю Кетов был готов не только исходя из собственных убеждений. В 1990 году он вошел в состав правления общественных наук был организован так называемые курсы резерва преемников.



Юрий Кетов, который на лекции в ВПШ рассказывал о своем детстве, вспоминал, что его родители были членами партии. К реформам Ю Кетов был готов не только исходя из собственных убеждений. В 1990 году он вошел в состав правления общественных наук был организован так называемые курсы резерва преемников.

Ректор КБГСХА В. Жеруков (справа) принимает поздравления по поводу переизбранного жюри реформ.

Юрий Кетов, который на лекции в ВПШ рассказывал о своем детстве, вспоминал, что его родители были членами партии. К реформам Ю Кетов был готов не только исходя из собственных убеждений. В 1990 году он вошел в состав правления общественных наук был организован так называемые курсы резерва преемников.

Юрий Кетов, который на лекции в ВПШ рассказывал о своем детстве, вспоминал, что его родители были членами партии. К реформам Ю Кетов был готов не только исходя из собственных убеждений. В 1990 году он вошел в состав правления общественных наук был организован так называемые курсы резерва преемников.

Юрий Кетов, который на лекции в ВПШ рассказывал о своем детстве, вспоминал, что его родители были членами партии. К реформам Ю Кетов был готов не только исходя из собственных убеждений. В 1990 году он вошел в состав правления общественных наук был организован так называемые курсы резерва преемников.

Юрий Кетов, который на лекции в ВПШ рассказывал о своем детстве, вспоминал, что его родители были членами партии. К реформам Ю Кетов был готов не только исходя из собственных убеждений. В 1990 году он вошел в состав правления общественных наук был организован так называемые курсы резерва преемников.

Опрос

Как вам на пенсии?

Римма Сальникова, педагог: «На заслуженном отдыхе я уже 26 лет. Но так привыкла к общественной деятельности, что устроилась регистратором в стоматологическую поликлинику, где проработала десять лет. Пенсия в 9 тысяч 300 рублей хватает на оплату коммунальных услуг и основное питание. Нормой считаю, когда есть возможность ни в чем себе не отказывать. Человеческая природа очень мудро устроена. С возрастом круг потребностей сужается. Мне нравятся гулять в парке, читать книги (сейчас увлеклась историей Кабардино-Балкарии), общаться с хорошими знакомыми, съездить по подзарядку, с кем у меня дружеские отношения».

Тамара Карданова, технолог: «После достижения пенсионного возраста ни одного дня не работала. У меня не было ни малейшего желания продолжать трудиться, так как к тому времени я была трижды бабушкой. Я даже стала любить себя в том, что почти все время это то тихая, маятава». Александр Леонов, участник войны: «Очень себя уважаю. Благодарен жене Валентине, с которой прожил 63 года; доволен детьми, большая часть (всего восемь, включая двоих старших, так, как дай бог каждому, Низкий поклон государству – моя пенсия составляет 33 тысячи рублей, а вместе мы с супругой получаем 45 тысяч. Мы еще работаем в области. Президент КБР А. Канюков, который помог нам с ремонтом дома, а также генеральному директору «Каб-балдорестрой» Астерму Керимову, откликнувшись на нашу просьбу, завезли для нас и наш переруток, который в план ремонта дорог не входил. Жить в этом плане оказалась счастливой».

Матемем Аманов, майор: «Первое время не знал, куда себя деть. Дома чувствовал себя, как в тюрьме. Выручила машина, которая стала спасением. Вначале я был «свободным» таксистом, затем устроился на работу в частную фирму. Понял одно – без занятости, куда можно было бы приложить силы, просто не жить. Буду работать до тех пор, пока здоров, и работа в радость». Галина Зырина, инженер: «Завидую пенсионерам, которые могут себе позволить отдохнуть. Были бы у нас достойные пенсии, было бы время, чтобы отдохнуть, жене (женщины) не целиться бы за свои рабочие места, а уступить их молодым. Дети выросли, в дом, что можно было внести, внесено, почему бы не поехать по миру и отдохнуть, не посмел? Но так жить мы не можем. Слишком уж скудный доход».

Жаннета Белпаева, педагог: «Давно бы ушла на заслуженный отдых, если бы пенсия была хорошей. Кроме того, приходится делать помощь. Сын с семьей снимает квартиру в Ростове. Четыре работает лаборантом, а на ее зарплату в дюжину тысяч рублей невозможно прожить, поэтому мы стараемся на такие деньги по-пробавлять выжить, те, что подлинные оклады устанавливает. Так что отдых мне пока не по карману». Валентина Жеруков, рабочая: «Я проработала двадцать пять лет. Думаю, спокойный отдых вполне заслужил. Конечно, пенсия у меня небольшая, но я всегда нахожу свободное время и работу, а работа – это так жить».

Борис Хамжуев, сантехник: «На пенсию вышел досрочно, в 58 лет, по прав под сокращением штата. Супруга еще работает, ей до пенсии осталось три года. Я бы оценил свой жизненный уровень как средний. Деньг хватает на оплату коммунальных услуг, нормальное питание. Если хителю что-то купит из крупяных вещей, деньги накопиваем постепенно. Иногда даже изыскиваем возможность помочь детям». Светлана Хочуева, пекарь: «Чтобы привыкнуть к другому ритму жизни, другому уровню дохода мне понадобилось два года. Сейчас живу и радуюсь каждому дню, не смотря на небольшую пенсию. Летом уживаюсь с соседями, где у меня растут помидоры, огурцы и прочие овощи, цветы. Внучки приходят и помогают. Зимой я им вяжу теплые кофточки, носочки... Красота!». Хасан Гугунов, юрист: «Плохо. Пенсия едва хватает на оплату коммунальных услуг, скромное питание и самые дешевые лекарства».



Гран-при ФИДЕ

Соперница защищалась цепко

(Окончание. Начало в 1-й с.)
Партия двух бывших чемпионов Европы стала первой...



Соперница защитилась цепко. Фото: Андрей Ермаков

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Игра одноклубников завершилась в пользу опытных футболистов

По сложившейся традиции на следующий день после матча основных составов тренерский штаб предложил футболистам...



забил Милан Иванов и Иван Голи. В молодежном составе отличился

Дзюдо

Два победителя и три призера

В Майкопе прошел всероссийский мастерский турнир по дзюдо среди мужчин и женщин на призы Адыгейского госуниверситета.

Шашки

В поисках хороших соперников

Терянки Адиса Ахминова и Диана Макова успешно выступили на юношеском первенстве мира по русским шашкам по версии Международной ассоциации.



Диана Макова и Адиса Ахминова

Пауэрлифтинг

С прицелом на чемпионат планеты



Почти половина из двадцати шести участниц женского чемпионата уступили юной представительнице Кабардино-Балкарии...

На спортивной карте республики в январе появилась новая точка: Кабардино-Балкарское отделение Европейской Федерации пауэрлифтинга.

ассамблея международных спортивных федераций. В 2004 году федерация получила признание Международного олимпийского комитета.

Безопасность

Интернет-урок для школьников



Заместитель министра здравоохранения О. Цидлова и Н. Соловьев.

С 15 октября в Кабардино-Балкарии стартовал очередной этап интернет-урока антинаркотической направленности.

Среди погибших — большинство мужчин

Наталья БЕЛЫХ
В Главном управлении МЧС России по КБР подвели итоги купального сезона, завершившегося 1 октября.

Закон

В Прохладном обнаружен игровой зал

В ходе инципированной прокуратурой г. Прохладного проверки в помещении одного из помещений обнаружен игровой зал.

Приспешившие

У предпринимателя изъяты оружие и боеприпасы

Сотрудниками полиции МВД России по КБР в ходе проверки оперативно-розыскных мероприятий на адресе административного здания автовокзала г. Нальчика...

Криминал

Грозит пожизненное заключение

Заместителем прокурора КБР А. Маховым утверждено обвинительное заключение и ходатайство о назначении наказания по отношению двух жителей республики, вживших в состав незаконной вооруженной формирования.

Установлена личность убийцы

Сотрудниками МВД РФ по Эльбурскому району у участником следственного отдела по Эльбурскому району СУ СК РФ по КБР в ходе оперативно-розыскных мероприятий установлена личность преступника, совершившего 7 октября 2011 года убийство директора учебно-тренировочной базы М.К. Бакануева.

Ректор, профессорский комитет, Совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова одобрили глубокое соболезнование заведующей кафедрой иностранных языков института филологии, доценту ТЕМРОВОЙ Ларисе Идербегиевны в связи с кончиной супруга — доктора философских наук, профессора Социально-гуманитарного института ГИТЕГЖЕВА Владимира Ахмедхановича.

Аппарат Уполномоченного по правам человека в Кабардино-Балкарской Республике выражает глубокое соболезнование управляющему делами Аппарата Уполномоченного по правам человека в Кабардино-Балкарской Республике ТЛИГУРОВУ Хусеину Газизовичу по поводу смерти матери ТЛИГУРОВОЙ Аминат Сетовны.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА
Редакционная коллегия
Ф. Бозиова (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков.

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, секретарь — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Ф. Бозиова — дежурный редактор; Л. Наукоева — редактор по выпуску; Н. Панарина, И. Погорелова, О. Безрукова — корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000 г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbrprava.ru
e-mail: kbrprava@mail.ru